

2008年3月中国现势代祷

他的政权与平安必加增无穷。他必在戴维的宝座上治理他的国，以公平公义使国坚定稳固，从今直到永远。万军之耶和華的热心必成就这事。(以赛亚书 9:7)

预备迎接奥运

天安门广场上一座巨大的数字时钟继续倒数距离2008年八月八日下午八点八分北京奥运开幕还有多少天、多少小时、多少分钟。“奥运对中国的重要性，有一点像是氧气对生命的重要性。”一位评论员指出。(BBC)“许多中国人试图用共产党的方式表现出对奥运的投入，以超越其它人的表现。”他继续说道：“有一个人花了三年的时间，把奥运的历史记载到一份2008公尺长的卷轴上。但是遗憾的是，他可能会被一个针灸医生的表现超越，因为这个医生表示他要在头上插2008支银针，以迎接奥运到来。”



据估计，中国在奥运上的花费超过四百亿。最后一批会场预定于这个月完工。已经有数百万张门票开始出售。大学生接受密集的训练，让他们能够在颁奖时向运动员致赠奖牌。出租车司机和导游志工练习其外语能力。侦缉犬开始在地铁系统里巡逻，确保安全。中国日报报导：“奥运狂热正横扫全国。”一位青少年表示：“对我们而言，这件事很特别，因为这是我们的光荣。”

但是北京也做了一些预警。公安部门发布十一类、四十三种黑名单，不准他们参加奥运。名单包括“海外敌对势力”、“法轮功和其它狂热组织的信徒”、“来自非法宗教团体的个人”、“参与目的在分裂国家的游行和示威抗议活动的个人”、“对中华人民共和国不友善的任何外国媒体的人员”，以及更多类型的人士。公安部门的发言人警告说，在奥运期间，“中国不会容许任何未经核准的游行、示威或其它集会。”

已经有一些活动份子被当局拘留。杨春林因为参与“我们要人权，不要奥运”（由土地被占用的农民发动的签名请愿）的请愿而被捕。叶国柱因为策划示威，反对奥运前的强迫搬迁，因而被判四年徒刑。王灵（音译）因为签署请愿书，以及预备示威标语，抗议奥运兴建计划拆除她的产业，正在接受十五个月的再教育。王德佳因为批评中国的人权记录而被捕。此事引发的反应是有五十七位中国律师、大学教授、编辑、作家和人权运动人士签署一封公开信，要求政府在奥运之前改善人权。政府的第一个反应是谴责批评者。“部份组织和个人利用奥运提出一些议题，作为丑化中国的方式。”外交部发言人表示。“我们坚决反对这种行为，因为它违背奥运精神。”

祷告事项

1. 为数亿人搭乘公交车和火车进行长途旅行以返家过年的安全祷告。
2. 求主赐下一个让每个中国人都能感到骄傲的奥运。求主抵挡任何进一步对人权运动人士的压迫，并使政府能够把焦点放在那些真正会对安全造成威胁的人。
3. 为所有因为表达其对于奥运的看法而被捕的人士代祷，求主阻挡政府采取不当的严厉对待，并使那些仍在拘留中的人尽速获释。

4. 求主将智慧赐给所有想要利用奥运来倡导其议题的人，让他们不做出会伤害其它人的事。

对信徒的压迫

正如前面的内容所说的，八月份时，“来自非法宗教团体的个人”将被禁止参加奥运。这类人包括“曾经非法讲道者，非法散布宗教出版品及影音材料者，于中国及海外非法成立宗教组织、机构、学校、讲道场所及其它宗教机构者。”政府担心未登记的家庭教会基督徒会在奥运期间造成混乱。



从去年的六月到十一月，政府开始压迫未登记的家庭教会。在六月一日举行的全国基督教工作研讨会中，联合前线工作部门和宗教事务及全国少数民族部门的官员命令各地政府详细列出“聚会地点、与会者、地方和模式”以及“讲道内容、（家庭教会）传教者的个人历史、其资金来源、活动的系统、关键人员，以及参与的一般人员。”一份外泄的文件显示，中央政府领袖要求进行镇压，以“对抗敌对的海外势力利用基督教的掩护进行渗透，并在宗教领域里保护社会的稳定。”档的结论是：“对于那些拒绝改变其行径或停止其行为者，公安部门将与负责宗教事务的单位合作，坚决地加以镇压。”

已经有许多证据可以证明这次的镇压行动。十一月时，四十位中国福音团契的教会领袖，以及北京的基督教书籍老板石维汉（音译）被捕。十二月时，警方突袭河南省卢仪区的一处家庭教会祷告会，拘捕五位教会成员；昆明一处家庭教会被迫迁离他们租用的房间；临沂市有两位家庭教会的牧师被捕；中国家庭教会联盟副主席梁启珍牧师（音译）被捕；长州市的一个圣诞节聚会被公安突袭，四人被捕。我们一位同工在新年期间于中国各地旅行，他分享说：“我们遇到的信徒表示，公安使他们的处境相当艰难，而且他们认为这种情况会一直持续到奥运期间。有些人乐观地认为，这种情况在八月之后就会改变，但是除了神之外，有谁知道呢？”

祷告事项

1. 求主使中国政府明白，基督徒绝对不会去破坏奥运的进行，反而会因为身为中国人而骄傲，并且乐于看到比赛成功举行。
2. 求主在这段极为敏感的时间里保护我们在中国的弟兄姐妹，政府在过去六个月内发现的任何基督徒活动资料都被埋藏并遗忘。
3. 为所有现在被政府当局拘捕的信徒代祷，求主每天激励他们，并让每一个人都能在这些困难当中，坚立在他的里面。

我们对奥运的回应

“我们成功地把四批圣经和书籍送给感激不尽的人，而且我们拜访了五个城市 - 有一些地方温度低于摄氏零度，有些地方是温暖的摄氏 25 度！”最近的携书团领队和我们分享道：“所

有的信徒都非常确定他们的邻居需要救赎和成圣，也非常确定我们带给他们的圣经和书籍拥有持续的美好果效。”

尽管有许多挑战，奥运城市中的许多基督徒仍然认为今年的比赛是向人传福音的机会。我们相信靠着中国人自己就可以有效地完成这个工作，但是我们要在他们的异象中与他们同工，让更多人相信主耶稣。上述这个队伍于一月份送达的书籍是今年的第一批，但绝对不是最后一批。我们今年的目标是印制一百五十万本基督徒教导书籍，而上半年的目标则是制作送给新信徒的基本门徒训练教材。

书籍包括《丰盛的生命》、《第一步》、《解释复活》，以及《在神的指引下生活》 - 都以简单的方式说明救赎的基本真理。这些书籍将用于帮助初信者建立稳固的信仰基础，并能在未来的日子里坚立在主里。我们已经察觉仇敌在阻挡这个计划，因为有两位在中国的印刷者无法再参与我们的工作。有一位在去年年底时被捕，虽然已经获释，但是受到政府当局的严密监视。另一位则被“东方闪电”带领走入异端。我们还有其它的印刷者能够帮助我们生产书籍，但是眼看着今年的庞大目标，我们希望至少能再有一位印刷者与我们合作。



也请纪念将于四月份前往中国的奥运代祷团。如果你愿意加入这个队伍，请在收到这封信时立刻和当地办公室联络，或许我们可以让你加入。

祷告事项

1. 感谢主，一月份时能够成功地运送书籍。求主使用这些书，能像联络人所说的，它们能够确实“拥有持续的美好果效。”
2. 为计划今年传福音行动的中国基督徒祷告，求主赐下不断成长的异象，使他们知道如何向失丧者传福音，赐他们智慧。
3. 求主使我们能够透过今年供应的一百五十万本书籍，和中国的弟兄姐妹同工。特别为我们计划印制的基础门徒训练材料祷告 - 让它们被送到能够以最有效方式加以运用的人手中。
4. 求主保护我们现有的印刷者，并求主再赐下一位印刷者。纪念去年被捕的那位印刷者，以及那位被诱入东方闪电的印刷者。
5. 也请纪念下个月的奥运代祷团的预备工作。如果主呼召你参加这个队伍，请迅速响应。

物价上升

在新年演说中，胡锦涛总理誓言要抑制不断提高的粮食价格。“中央政府非常重视物价，也将稳定物价列为重要工作。”他强调说：“我们已经采取一连串强力的措施，也会继续采取这些措施，以确保人民能够正常生活。” (AFP)

物价上升是中国家庭在 2007 年的主要关切问题。在十一月间，粮食价格上涨超过 18%，猪肉价格则跃升五成以上。通货膨胀率为 6.9%，创十一年来的新高。因此，较贫穷的家庭生计困难，因为他们必须将更大比例的收入用来购买粮食。



政府对五十七类出口谷类征收新税，并取消八十四类谷类和谷类产品的出口税回扣，试图稳定国内粮食供应。在一月中，部份产品被设定价格上限，包括谷类、食用油、肉类、牛奶，以及蛋类。政府告诉经销商和生产商，如果他们提高这类基本必需品的价格，就会受到严厉的罚款。贵州省西南部的一间饭店因为未经批准即将每碗面的价格提高一块人民币，而被罚款五万元（约七千美元）。

2008 年开始数周之后，中国面对五十年来最严寒的冬天。大雪导致运输系统停摆，摧毁 223,000 间房屋，造成 1580 万头以上的牲口死亡，并至少造成 538 亿元（75 亿美元）的经济损失。粮食和基本必需品的运送受到严重的阻碍，导致价格进一步提高。举例来说，在郑州这个内地城市里，蕃茄的价格提高一倍，柳橙的价格则提高三成。上海东方安全研究所的经济学家方宇明（音译）表示：“这次暴风雪带来的破坏效果会对经济和工业利润，以及第一季的通货膨胀造成明显的负面影响。” (The Times newspaper)

祷告事项

1. 求主为所有受到物价快速上涨和暴风雪影响的中国居民供应所需。
2. 为中国政府祈求智慧，使他们能够有效应付通货膨胀和严寒冬季后续影响的双重挑战。
3. 求主祝福中国，能够控制通货膨胀，使物价平稳。

对抗污染

去年年底，中国媒体报导说，地方企业首度因为忽视环境法规而导致贷款受阻或撤回。有十二家公司被点名。举例来说，一家酿酒厂违反排除废水的相关规定，因此被拒绝 130 万美元的贷款。国家环境保护管理局的官员表示：“这个作法的目的是迫使企业付出破坏环境的代价。” (BBC)

政府经常威胁说要强硬对付持续造成污染者，但是直到目前为止，破坏环境的罚款相当低。但是中国的城市是全球污染最严重的，非常需要采取行动。国家污染及家庭计划委员会的报告指出，在 2001 和 2006 年间，全国的出生缺陷率提高将近五成。在山西省的煤矿开采地区，出生缺陷率更高，很可能是污染特别严重的结果。地方官员证实：“出生缺陷率和环境污染有关。”

在北京，政府于新年时推出新的车辆燃料标准。北京的环境保护局宣称，新的标准可以将硫化物的排放量进一步减少 1,840 吨。还有一位环保局官员表示，北京将近两万辆的公交车中，已经有数千辆于 2007 年开始使用较干净的燃料。

上个月，中国开始进行首次的全国调查，期能找到污染源。调查将评估工业、农业以及住宅污染的来源，可望于年中完成。调查结果预定于 2009 年初发表。



但是，在传出这个相当好的新闻的同时，有一位美国的环境顾问质疑北京监视空气质量的系统。他宣称官方不再把受污染地区的两处观测站的读数纳入，现在使用的是城市中三个位于污染较轻地区的观测站读数。他表示，政府因此可以说他们在 2006 和 2007 年间达成了符合国家空气质量标准要求天数的目标。

祷告事项

1. 感谢主，现在中国政府开始致力对付严重的污染问题。求主让新的法规和限制能够发挥作用，使中国的污染能获得实质的突破与降低。
2. 求主使那些试图贿赂或威胁官员，或隐瞒地区状况实情的人徒劳无功，不能规避法律。
3. 为目前进行的全国污染调查代祷，使之能够正确找出最严重的污染源，好让政府知道如何有效应付其效应。

甘肃省

中国西北部的甘肃省是中国最贫穷的省份之一。这个省份干旱，开发甚少。政府投入大笔资金，试图提高居民的生活水平，贫穷的比例确有下降，但是和中国东部蓬勃发展的城市比较起来，该省仍然是一个差异甚巨的地方。沙漠继续吞没耕地，勉力挣扎的工厂冒着浓烟，非法药品仍然是一个严重的问题。

丝路经过甘肃，1949 年以前也有几位宣教士经过该地区，但是和中国的其它地区比较起来，基督教会仍然相当弱小。但是，即使根据官方资料，在 1989 和 2002 年间，信徒的人数增长超过三倍。在这个人口 2600 万的省份里，至少有四百间三自教会和聚会地点，以及许多家庭教会。但是，异端形成严重的问题，尤其是在教育不佳的农民里，而且能够提供深入的圣经教导的讲员并不多。



大部份的教会成长发生在该省南部和东部，以及省会兰州；北部地区很少人认识基督教。少数民族里的基督徒比例也很低。该省有一百万以上的回族穆斯林，以及约五十万的藏族，还有其它少数民族（如东乡族、裕固族和保安族）。

有一些外国基督徒在这个偏远省份里事奉。有些人参与贫穷者和有需要者的怜悯事工；有些人在大学里教书，向那些很快就会发现这个偏远学校的学位对其工作展望帮助不大的学生传福音。在无望当中，这些学生会寻找生命的意义。“我非常喜乐，今天能够帮助一位学生加入其它的信徒。”最近一位外国老师分享道。“课程结束后，她成为新生的信徒。当我们站在黑板和教桌旁边时，她问：『我必须做什么才能得救？』我解释给她听，她当下就发自内心地说出那些话。真是奇妙。”

祷告事项

1. 感谢主，他正在甘肃省动工，也为 1949 年以前的宣教士的工作及当地教会的成长，向主献上感谢。

2. 恳求福音能够进入少数民族，以及该省较少被接触的北部地区。
3. 求主保护众多年轻和教育不足的信徒，不受异端的影响。求主兴起更多讲员和教师，能够带领信徒，并在他们的生命中建立坚实的圣经基础。
4. 为在这个省份里工作的外国基督徒祷告，让他们表现出来的爱与实际的关怀能够吸引多人归向耶稣。

当我们提出这个月为中国祷告的事项时，上面的六天里有一些主题需要强力的祷告，向主呼求。但这正是这封代祷信的目的——让我们能够再次向主倾心吐意，为中国和许多不会祷告的中国人站在破口上。我们为许多需求在祷告中向主呼求、并且深刻认识他的中国信徒向神献上感谢。我们必须在他们呈现给主的祷告香气中加入我们的呼求。

提醒我们自己为何如此做，是一件好事。

今天我读到以赛亚书四十四章，这段经文的两个思想令我在祷告中得到更新。

第一，他保证会听我们祷告。在 21 节中，主对他的百姓说：“雅各布，以色列啊，你是我的仆人，要纪念这些事。以色列啊，你是我的仆人，我造就你必不忘记你。”当战况激烈，人的事务似乎朝着远离神的错误方向倾斜时，能够牢记他绝对不会忘记帮助我们，是多么好的一件事啊——他绝对不会忘记。我们可能会忘记祷告，但是他绝对不会忘记帮助我们，尤其当我们祷告的时候。多么棒的祷告再祷告的诱因。他的“线路”可能忙碌，但是他绝对不会忙到无法聆听并响应，不能前来帮助我们和中国。有趣的是，前一段经文是关于到别处（没有用的偶像）寻求帮助的徒劳：“他（塑造偶像而不相信主的人）不能自救。”因此，无论我们是否相信“错误”的神或是不祷告，都要奔向那位绝不会忘记回答并帮助的神——为中国，也为你自己。

然后，在 3 到 4 节中，这样的祷告得到两个伟大的结果，来自主的两个礼物：“因为我要将水浇灌口渴的人，将河浇灌干旱之地。我要将我的灵浇灌你的后裔，将我的福浇灌你的子孙。他们要发生在草中，像溪水旁的柳树。”

当你为这个月的代祷主题祷告时，默想这些应许。对我而言，它们指出两个奇妙的祝福——他的教会得到更新和生命的水，以及归向耶稣的羊群数量加增。我们和中国的教会多么需要这股更新的水，洗涤我们，以新的热情吸引我们在信心和顺服之中奔向他。同样地，我喜欢“发生在草中，像溪水旁的柳树”这个意象。我们的神岂不是如此，他让新生命生发出来，就像他这么多年来在中国所行的事，有时候是在最难以预料的地方？这多么好的思想，鼓励我们祷告。向主祈求更多。他因着他的应许，正在聆听。

祷告事项

1. 求主为中国实现他在以赛亚书 44:3-4 给我们的应许 - 圣灵的水从他的教会涌出，让全中国“发生”许多新信徒。

2. 求主兴起更多为中国代祷的人 - 更多愿在沮丧中拼斗，为他在奥运中的心意、为中国的穷人、为政府和教会争取胜利。
3. 求主让你看见三位能够鼓励他们一起为中国祷告的人，把这封代祷信给他们，或是带他们去参加中国祷告会。